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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Швидкі зміни розвитку підприємства, що пов’язані з 

появою нових технологій, глобалізацією діяльності, посиленням конкуренції на 

ринках готової продукції та ресурсів, обумовлюють необхідність його присто-

сування до змін оточуючого середовища. Значною мірою адаптація підпри-

ємств до змін зовнішнього та внутрішнього середовища визначається фінансо-

вими результатами їх функціонування, зокрема, формуванням прибутку. Саме 

він є головним стимулом ведення господарської діяльності підприємствами і 

забезпечує інтереси всіх суб’єктів, причетних до цієї діяльності, а саме: підпри-

ємців, персоналу підприємства та держави. В зазначених умовах господарю-

вання все більшої актуальності набуває не стільки питання отримання прибут-

ку, скільки теорія та практика вибору, розробки та впровадження стратегії зрос-

тання прибутку підприємства, в межах якої компанія визначає мету діяльності 

підприємства та шляхи її реалізації з огляду на зовнішні та внутрішні фактори 

впливу на діяльність організації. Зростання прибутку становить фінансову базу 

для самофінансування, розширення, відтворення, рішення проблем, соціальних 

та матеріальних потреб трудових колективів. Визначення факторів, які вплива-

ють на розмір прибутку, розробка стратегій його зростання є дуже важливими 

для підприємства та підкреслюють актуальність теми кваліфікаційної роботи. 

Широке коло питань стосовно цієї проблематики розглянуто у працях ві-

тчизняних і зарубіжних учених. Ними зроблено значний внесок у розробку тео-

ретико-методологічних основ визначення економічної сутності прибутку, про-

цесів його формування і використання, шляхів його зростання. 

Значний внесок у дослідження теоретичних і практичних аспектів форму-

вання та використання прибутку суб’єктів господарювання зробили вітчизняні 

вчені, зокрема: М.Д. Білик, М.Т. Білуха, І.О. Бланк, І.В. Зятковський, О.Р. Ква-

совський, В.М. Коваленко, О.О. Кравченко, В.О. Мец, В.М. Опарін, О.О. Ор-

лов, А.М. Поддєрьогін, С.Ф. Покропивний, Н.М. Ткаченко, В.М. Федосов, Н.М. 

ЦалЦалко та низка ін. Вказані проблеми також досліджувались у працях відо-
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мих зарубіжних вчених: Ю. Брігхема, С.Л. Брю, Д.Б. Кларка, К.Р. Макконнела, 

К. Маркса, А. Маршалла, В. Петті, Д. Рикардо,  Г.В. Савицької, А. Сміта. 

Теоретичним і практичним питанням стратегічного менеджменту та роз-

робці стратегій зростання прибутку підприємств присвячено роботи відомих 

зарубіжних та вітчизняних учених, серед яких: Р. Акофф, І. Ансофф, 

О. Віханський, В. Герасимчук, П. Друкер, Ю. Іванов, М. Кизим, Б. Карлофф, 

А. Міщенко, І. Отенко, В. Пономаренко, М. Портер, А. Томпсон, А. Стрікленд,  

Р. Фатхутдінов, А. Чандлер, З. Шершньова тощо. 

Проте, складність стратегічного управління та забезпечення прибутковос-

ті підприємства зумовлює необхідність подальшого вивчення та удосконалення 

підходів до формування стратегій зростання прибутку. 

Мета роботи полягає в формуванні та обґрунтуванні стратегії зростання 

прибутку ТОВ «Одеський експериментальний ремонтно-механічний завод». 

Поставлена мета обумовила необхідність вирішення ряду завдань: 

1. Розглянути теоретичні підходи до визначення сутності та ролі прибутку в 

системі показників ефективності підприємства, проаналізувати та система-

тизувати основні види прибутку. 

2. Визначити фактори, що впливають на рівень прибутку.  

3. Визначити методологічні основи формування та напрямків використання 

прибутку. 

4. Розглянути теоретичні підходи до визначення сутності стратегії та визначи-

ти методологічні основи формування стратегії зростання прибутку підпри-

ємства. 

5. Дати загальну характеристику діяльності ТОВ «Одеський експерименталь-

ний ремонтно-механічний завод». 

6. Провести аналіз стратегічного потенціалу ТОВ «Одеський експерименталь-

ний ремонтно-механічний завод» та оцінити основні техніко-економічні по-

казники підприємства.  

7. Проаналізувати прибуток ТОВ «Одеський експериментальний ремонтно-

механічний завод» та виявити резерви його зростання. 
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8. Розробити стратегію зростання прибутку ТОВ «Одеський експерименталь-

ний ремонтно-механічний завод» та запропонувати заходи реалізації запро-

понованої стратегії 

Об’єктом дослідження є прибуток підприємства ТОВ «Одеський експе-

риментальний ремонтно-механічний завод». 

Предметом дослідження – є стратегія підвищення прибутку  ТОВ «Оде-

ський експериментальний ремонтно-механічний завод», стратегія його зростан-

ня. 

Методи дослідження. Для вирішення поставлених завдань у роботі вико-

ристовувалися: структурно-логічний аналіз (при побудові логіки та структури 

роботи); метод деталізації та синтезу для вивчення предмета і взаємозв’язку йо-

го складових частин; діалектичний (при узагальненні теоретичних засад, 

пов’язаних із прибутком підприємства, стратегією підприємства); спостережен-

ня, порівняння і деталізації, а також історичний (при наданні загальної характе-

ристики підприємства), графічний (при аналізі стратегічного потенціалу ТОВ 

«Одеський експериментальний ремонтно-механічний завод»); індексний (при 

вивченні динаміки прибутку та інших фінансово-економічних показників на 

ТОВ «Одеський експериментальний ремонтно-механічний завод»);  стратегіч-

ний аналіз, зокрема SWOT-аналіз, SPACE-аналіз (при аналізі основних тенден-

цій ринку та макросередовища, формуванні стратегії); факторний аналіз (при 

аналізі  прибутку на ТОВ «Одеський експериментальний ремонтно-механічний 

завод»). 

Інформаційною базою дослідження слугують законодавчі й нормативні 

акти України, наукові публікації вітчизняних і закордонних вчених, матеріали 

наукових конференцій і досліджень, періодичних видань та електронні ресур-

си мережі Інтернет, дані статистичної звітності та фінансові звіти ТОВ «Оде-

ський експериментальний ремонтно-механічний завод». 

Елементи наукової новизни. В третьому розділі роботи на основі деталь-

ного аналізу стратегічного потенціалу ТОВ «Одеський експериментальний ре-

монтно-механічний завод» та аналізу зовнішнього середовища за період 2015-
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2017 рр., розроблено стратегію підвищення прибутку та запропоновані заходи 

для її реалізації. 

        Публікації та апробація результатів дослідження. Формування стратегічно-

го набору стратегій підприємства в сучасних умовах// Науковий студентський 

вісник. Одеса, 2017. 
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ВИСНОВКИ 

 

У кваліфікаційної  роботі сформовані та обґрунтовані стратегії зростання 

прибутку ТОВ «Одеський експериментальний ремонтно-механічний завод». 

1. Розглянуті теоретичні підходи до визначення сутності та ролі прибутку в 

системі показників ефективності підприємства, проаналізовані та систематизо-

вані основні види прибутку. Розглянуті різні підходи авторів до змістовного 

пояснення сутності прибутку, його економічної природи та практики викорис-

тання. Визначено, що найважливішою фінансовою категорією, що відображає 

позитивний фінансовий результат господарської діяльності підприємства, хара-

ктеризує ефективність виробництва і свідчить про обсяг і якість виробленої 

продукції, стан продуктивності праці, рівень собівартості, є прибуток. Виділені 

відмінності між бухгалтерським та економічним прибутком. На основі вивчен-

ня теоретичних підходів, виявлено, що залежно від рівня деталізації, виділяють 

такі класифікаційні ознаки прибутку: залежно від складу елементів, що форму-

ють прибуток; за характером діяльності суб’єкта господарювання; від характе-

ру оподаткування; від ступеня розподілу; за характером використання прибут-

ку; від рівня формування; від впливу інфляції; залежно від впливу на величину 

прибутку ризиків в господарській діяльності. 

2. Визначені фактори, що впливають на рівень прибутку, серед яких осно-

вними є: матеріально-технічні, організаційно-управлінські, економічні, соціа-

льні, екологічні, ринково-маркетингові, господарсько-правові та адміністрати-

вні.  

3. Визначені  основи формування та напрямків використання прибутку. Ро-

зглянуті основні етапи формування прибутку. До них відносять визначення: 

прибутку від продажу продукції (робіт, послуг), тобто валового прибутку; 

прибутку від операційної діяльності (операційного прибутку); прибутку від 

звичайної діяльності до оподаткування; прибутку від звичайної діяльності піс-

ля оподаткування; чистого прибутку. Досліджені особливості використання 

прибутку. Доведено, що «розподіл прибутку» є одним з найважливіших і 
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складних етапів управління ним і складається з двох етапів: розподілу валово-

го прибутку та розподілу і використання прибутку, що залишився у розпоря-

дженні підприємства після здійснення платежів до бюджету, тобто чистого 

прибутку. 

4. Розглянуті теоретичні підходи до визначення сутності стратегії та ви-

значені методологічні основи формування стратегії зростання прибутку підп-

риємства. Узагальнені основні підходи до сутності категорій «стратегія». Ви-

ділені три підходи до визначення сутності стратегії - це класичний підхід, 

концепція стратегічного менеджменту та комплексний підхід. Визначені по-

няття «стратегічний набір» та стратегії, що входять до його складу. Виділені 

основні етапи формування стратегії зростання прибутку, які в загальному ви-

гляді представляють собою етапи стратегічного планування, стратегічного ви-

бору, реалізації стратегії та оцінки. 

5. Надана загальна характеристика діяльності ТОВ «Одеський експеримен-

тальний ремонтно-механічний завод». З 2015 р. основним видом діяльності 

ТОВ «Одеський експериментальний ремонтно-механічний завод» є здавання в 

оренду приміщень, складів, майданчиків. Виявлено, що перспективність виро-

бництва залежить від економічної ситуації в країні, а саме: від рівня конкуре-

нції, темпів інфляції, платоспроможності замовників, здатності постачальників 

надавати відстрочки платежів, платоспроможності населення. Проведений 

аналіз діяльності довів, що становище підприємства на ринку нестабільне, є 

багато конкурентів. Оцінений профіль зовнішнього оточення ТОВ «Одеський 

експериментальний ремонтно-механічний завод». Виявлено, що найсуттєві-

шим є негативний вплив серед економічних факторів – високих темпів інфля-

ції та збільшення податкових ставок, серед політичних – нестабільності уряду 

та високого рівня корумпованості, серед соціально-культурних – нестачі кад-

рів робітничих спеціальностей. Ринкове середовище створює як загрози, так і 

доволі широкі можливості для досліджуваного підприємства зокрема, та галузі 

взагалі. 
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6. Проведений аналіз стратегічного потенціалу ТОВ «Одеський експери-

ментальний ремонтно-механічний завод» та оцінені основні техніко-

економічні показники підприємства. Аналіз основних техніко-економічних 

показників підприємства свідчить про кризовий стан даного підприємства, по-

в'язаний із загальною кризою в країні, інфляційними процесами, падінням 

платоспроможності покупців. Детально досліджені складові стратегічного по-

тенціалу, а саме: фінансові ресурси; технічні ресурси; технологічні ресурси; 

кадрові ресурси; організаційні ресурси; управлінські ресурси. Кожна складова 

потенціалу була оцінена за допомогою системи показників. Виявлено, що на 

підприємстві спостерігається зношення основних фондів, неефективне вико-

ристання оборотних коштів та фінансових ресурсів, про що свідчать показни-

ки ліквідності та платоспроможності. Також неефективно використовується 

кадровий потенціал підприємства, що підтверджується фактом зростання тру-

домісткості продукції та послуг. Аналіз діяльності за період 2015-2017 рр. по-

казав, що ТОВ «Одеський експериментальний ремонтно-механічний завод» є 

рентабельним підприємством, але з негативною динамікою цих показників. 

7. Проаналізований прибуток ТОВ «Одеський експериментальний ремонт-

но-механічний завод» та виявлені резерви його зростання. Досліджені доходи 

та витрати підприємства, а також їх структура. Серед витрат на прибуток впли-

вали окрім собівартості, інші операційні витрати та інші витрати. Побудовано 

степеневий тренд прибутку, завдяки якому прогнозовано зростання прибутку в 

2018 р. . Проведено факторний аналіз прибутку від операційної діяльності за 

допомогою мультиплікативної моделі, використовуючи метод ланцюгових під-

становок та метод виявлення ізольованого впливу факторів. Виявлено, що у до-

сліджуваного підприємства існують резерви зростання прибутку за рахунок 

оновлення основних фондів та підвищення обсягів реалізованої продукції (пос-

луг). За допомогою факторного аналізу та проведеного SWOT-аналізу обґрун-

товано основний напрямок в стратегії зростання прибутку, а саме: зниження 

собівартості послуг, звертаючи особливу увагу на енергозберігаючі технології, 

необхідні для обслуговування орендованого нерухомого майна.  
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Розроблено стратегію зростання прибутку ТОВ «Одеський експеримента-

льний ремонтно-механічний завод» та обґрунтовані заходи реалізації запропо-

нованої стратегії. Визначені основні фактори зростання прибутку досліджува-

ного підприємства. Вони поділені на дві групи: внутрішні та зовнішні. Найваж-

ливішими факторами максимізації прибутку ТОВ «Одеський експерименталь-

ний ремонтно-механічний завод» є саме внутрішні фактори, такі як зростання 

обсягу реалізованої продукції (послуг); зниження собівартості виготовленої 

продукції (послуг). Розроблено дерево цілей підприємства, які направлені на 

забезпечення зростання прибутку ТОВ «Одеський експериментальний ремонт-

но-механічний завод».  Запропоновано стратегічний набір ТОВ «Одеський екс-

периментальний ремонтно-механічний завод» та відповідні стратегічні рішен-

ня. Обґрунтовані заходів,  спрямовані на реалізацію стратегії зростання прибут-

ку ТОВ «Одеський експериментальний ремонтно-механічний завод»: створення 

логістичного центру; створення інтернет-сайту ТОВ  «Одеський експеримента-

льний ремонтно-механічний завод»; зниження собівартості послуг через пере-

хід на електроопалення. Розраховано, що оптимістичний прогноз від реалізації 

запропонованого стратегічного набору сприяє зростанню прибутку ТОВ  «Оде-

ський експериментальний ремонтно-механічний завод». 
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